

MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
23–27 septembrie 2013**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<u>MINISTERUL ECONOMIEI</u>	1
<u>MINISTERUL MEDIULUI</u>	2
<u>MINISTERUL TRANS- PORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII DRUMURILOR</u>	2
<u>MINISTERUL EDUCAȚIEI</u>	2
<u>MINISTERUL AFACERILOR INTERNE</u>	3
<u>MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE</u>	3

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL ECONOMIEI

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea "Foi de parcurs pentru ameliorarea competitivității Republicii Moldova"

Data publicării: 24 septembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 3 octombrie 2013

Documentul include propuneri de politici de răspuns prompt la eventualele oportunități și provocări. Obiectivul general al acestui document este ameliorarea competitivității economiei țării, considerată atât la nivel macro, cît și micro (de întreprindere), pentru a permite producătorilor și prestatorilor de servicii să concureze mai sigur pe piața UE. Piața UE este una maturizată, cu potențial enorm de cumpărare, ceea ce va conduce la stimularea ofertei comerciale și creșterii potențialului economic și uman al Republicii Moldova, deoarece dimensiunea pieței rămîne crucială și este imperativă pentru creșterea nivelului de competitivitate, mărirea eficienței și dezvoltarea economică a țării.

Proiect de lege pentru modificarea și completarea Legii nr.1134-XIII din 2 aprilie 1997 privind societățile pe acțiuni

Data publicării: 27 septembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 27 octombrie 2013

Proiectul de lege se axează pe trei componente principale de reglementare: protejarea intereselor și drepturilor acționarilor; clasificarea societăților pe acțiuni și stabilirea unor reglementări distincte în dependență de tipul societății; ajustarea Legii privind societățile pe acțiuni la noile reglementări ale

Legii privind piața de capital. De asemenea documentul își propune atingerea următoarelor scopuri: ridicarea nivelului de protejarea a investitorilor; asigurarea unui cadru de reglementare eficient pentru activitatea societăților pe acțiuni, avându-se în vedere tipul societății; simplificarea procedurilor și cerințelor ce țin de activitățile corporative ale societăților pe acțiuni.

Prin proiectul sunt introduse modificări și completări referitoare la: definirea tranzacțiilor cu conflict de interese și optimizarea modului de încheiere a acestora; clasificarea societăților pe acțiuni în dependență de modul în care valorile mobiliare ale acestora sunt deținute și tranzacționate; excluderea unor cerințe privind activitățile corporative interne pentru societățile pe acțiuni.

MINISTERUL MEDIULUI

Proiect de lege privind siguranța infrastructurii hidrotehnice

Data publicării: 27 septembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 15 octombrie 2013

Prezentul proiect de lege are ca obiectiv stabilirea unui cadru legal în domeniul siguranței exploatării infrastructurilor hidrotehnice, evaluării și gestionării riscurilor de inundații cu scopul de a reduce consecințele negative pentru sănătatea umană, mediu, patrimoniul cultural și activitatea economică.

Legea se referă la toate genurile de construcții hidrotehnice care pot prezenta în anumite condiții pericol de accident, soldat cu pierderi materiale ale persoanelor juridice și fizice sau ale societății, clasificate în conformitate cu prezenta lege. O atenție deosebită este atrasă cerințelor diminuării riscului creării situației de accident, care urmează de a fi respectate la toate etapele: proiectare, construcție, exploatare, reconstrucție sau lichidarea construcțiilor.

MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII DRUMURILOR

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de lege privind declararea utilității publice de interes național a lucrărilor de reabilitare, modernizare și extindere a unor drumuri naționale

Data publicării: 25 septembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 25 octombrie 2013

În scopul asigurării valorificării în termenii stabiliți a mijloacelor financiare acordate de către donatorii externi pentru reabilitarea și extinderea drumurilor R9 Soroca – Arionești – Moghiliiv Podolski (Ucraina) (sectorul Soroca – Arionești), R13 Bălți – Soldănești – Rîbnița, R16 Bălți – Fălești – Sculeni, R20 Rezina – Orhei – Călărași, R30 Anenii Noi – Căușeni – Ștefan Vodă – frontiera cu Ucraina, R33 Hîncești – Lăpușna – M1, R34 Hîncești – Leova – Cahul - Slobozia Mare a fost elaborat și se prezintă spre examinare și aprobare proiectul Hotărârii Guvernului "Cu privire la aprobarea proiectului de lege privind declararea utilității publice de interes național a lucrărilor de reabilitare și extindere a unor drumuri naționale".

MINISTERUL EDUCAȚIEI

Proiect de hotărâre a Guvernului "Cu privire la transmiterea unui teren"

Data publicării: 24 septembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 5 octombrie 2013

Proiectul a fost elaborat de Ministerul Educației la solicitarea Universității de Stat de Educație Fizică și Sport. Necesitatea prezentei inițiative este proiectarea și construcția blocurilor locative cu multe etaje pentru angajații Universității menționate. Proiectul investițional prevede construirea blocurilor locative pentru familiile angajaților Universității care va contribui esențial la soluționarea problemelor sociale ale acestora. Anterior, angajaților Universității de Stat de Educație Fizică și Sport nu li s-a acordat terenuri pentru construcții individuale și nu li s-

a oferit apartamente. Astfel, prezentul proiect de Hotărîre este elaborat în scopul acceptării transmiterii, cu titlu gratuit, cu acordul Consiliului municipal Chișinău din proprietate publică a municipiului Chișinău în domeniul public al statului terenul cu suprafața totală 0,372 ha amplasat în str. Nicolae Titulescu, număr cadastral 0100108673, cu darea ulterioară în gestiunea Universității.

Proiect de hotărîre a Guvernului "Cu privire la transmiterea unei instituții rezidențiale"

Data publicării: 25 septembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 5 octombrie 2013

În conformitate cu Strategia națională și Planul de acțiuni privind reforma sistemului rezidențial de îngrijire a copilului pe anii 2007-2012, aprobate prin Hotărîrea Guvernului nr.784 din 9 iulie 2007, care prevede reorganizarea tuturor instituțiilor rezidențiale; Ordinul ministerului nr. 255 din 25.04.2012 privind revizuirea listei instituțiilor de tip rezidențial incluse în Planul-cadru de transformare; în scopul optimizării rețelei instituțiilor rezidențiale, se propune transmiterea, cu titlu gratuit, a școlii-internat auxiliare din or. Telenești din proprietatea publică a statului, aflată în gestiunea Ministerului Educației, în proprietatea publică a unității administrativ-teritoriale.

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la eliberarea unor bunuri materiale din rezervele materiale de stat

Data publicării: 27 septembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 17 octombrie 2013

Agenția Rezerve Materiale va elibera, din rezervele materiale de stat, cu titlu de deblocare, Consiliului raional Basarabeasca bunuri materiale în sumă de 94781 lei, Consiliului raional Cahul bunuri materiale în sumă de 33345 lei, Consiliului raional Călărași bunuri materiale în sumă de 55290 lei, Consiliului raional Căușeni bunuri materiale în sumă de 658746,17 lei, Consiliului raional Criuleni bunuri materiale în sumă de 19190 lei, Consiliului raional Donușeni bunuri materiale în sumă de 8740 lei, Consiliului raional Edineț bunuri materiale în sumă de 12350 lei, Consiliului raional Ialoveni bunuri materiale în sumă de 17993,6 lei (conform anexei), pentru lichidarea consecințelor calamităților naturale (ploi însoțite de grindină și vînt puternic) din primăvara-vara anului 2013, în urma cărora au fost afectate edificii, blocuri locative și case particulare din mai multe localități a raioanelor menționate.

2. Ministerul Finanțelor va achita, din fondul de rezervă al Guvernului, Agenției Rezerve Materiale costul bunurilor materiale eliberate din rezervele materiale de stat în sumă de 900435,77 lei.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în unele hotărîri ale Guvernului

Data publicării: 26 septembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în unele hotărîri de Guvern este elaborat în scopul:

a) optimizării activităților desfășurate în cadrul unor subdiviziuni din cadrul Ministerului, ceea ce ar permite o conlucrare și coordonare mai eficientă între acestea în procesul de elaborare a politicilor și actelor normative din domeniul agroalimentar și care ar reflecta mai bine evoluțiile ce au avut loc în cadrul direcțiilor principale de activitate al Ministerului;

b) asigurării realizării mai eficiente de către Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor a atribuției de protecție a teritoriului Republicii Moldova împotriva introducerii din alte state a dăunătorilor, agenților patogeni ai bolilor plantelor și buruienilor care pot cauza prejudicii considerabile economiei naționale.

Proiectul de Hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Strategiei naționale de dezvoltare agricolă și rurală a Republicii Moldova pentru anii 2014-2020

Data publicării: 27 septembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 17 octombrie 2013

Scopul acesteia constă în îmbunătățirea competitivității sectorului agroalimentar și realizarea unei sinergii între agricultură, mediu natural și dezvoltare rurală pentru a ameliora calitatea vieții în regiunile rurale, fapt care va contribui la dezvoltarea durabilă a Republicii Moldova. Astfel, Strategia își propune să răspundă provocărilor economice, de mediu și celor sociale, cu care se confruntă în prezent sectorul agroalimentar, precum și cel al dezvoltării rurale.

Conform Strategiei, parcursul de dezvoltare a sectorului agroalimentar este unul determinat, pentru o perioadă de șase ani (2014-2020), astfel fiind conform și aranjamentelor financiare ale Uniunii Europene.

Strategia stabilește trei priorități de dezvoltare a agriculturii și a mediului rural pentru anii 2014-2020 și anume:

1. Creșterea competitivității sectorului agroalimentar din Republica Moldova, prin modernizarea și integrarea pieței;
2. Asigurarea gestionării durabile a resurselor naturale;
3. Îmbunătățirea nivelului de trai în zonele rurale.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.